

## REDACCION Y ADMINISTRACION

Canalejas, número 45  
 donde se dirigirá toda la correspondencia. No se devuelven originales.

# NUEVA ILLICE

## SUSCRIPCION

Elche, un mes. . . . . 0'30 pt  
 Resto de España, trimestre . . . . . 1'25 pt  
 Extranjero, trimestre . . . . . 1'50 pt

Revista Semanal. Órgano de la Sociedad Cultural y Artística BLANCO Y NEGRO

El hecho de que esta revista publique un trabajo firmado, no significa necesariamente que se solidarice con el

## BLANCO Y NEGRO

### SOCIEDAD CULTURAL Y ARTÍSTICA

Hoy sábado 8 de Noviembre, a las nueve y media en punto de la noche, dará una conferencia en los salones de nuestra Sociedad el batallador parlamentario D. Marcelino Domingo, diputado a Cortes por Tortosa.

La Directiva, invita a los socios de «Blanco y Negro», al recibimiento del ilustre conferenciante que llegará a esta en el tren de las 6 menos cuarto de la tarde.

## Francos Rodríguez en Elche

El domingo pasado estuvo en nuestro pueblo el ilustre Diputado por esta Circunscripción D. José Francos Rodríguez. Vino invitado por la sociedad cultural Blanco y Negro para dar una conferencia en los salones de su domicilio social, y versó la conferencia sobre Defensa sanitaria, de la que Francos habló, no como científico, porque há tiempo se halla apartado de la profesión Médica, sino con ese carácter técnico-práctico del gobernante, obligado a conocer las causas y remedios de todos los problemas nacionales, por diversa que sea su índole, si ha de responder cumplidamente a la misión que los pueblos le confían. Y bueno sería que fuese de boca en boca, y de casa en casa, el catecismo de higiene pública que Francos nos explicó en su conferencia, por que el día en que todos supiéramos que la viruela es remediable con la vacuna, que la tuberculosis debe precaverse con una sana y abundante alimentación, y que el tifus se evita con la purificación de las aguas; y todos

y cada uno nos cuidáramos a nosotros mismos, y procurásemos por los demás, otra sería la suerte de nuestro pueblo, de España, hoy desamparada en su desarrollo fisiológico, base de todas las demás concepciones patrias, porque sin hombres no hay nación.

Porque así lo ha comprendido Francos, inteligencia noble y generosa, entusiasta de las empresas grandes y elevadas, irreconciliable enemigo de lo personal que nada crea y lo destruye todo, es por lo que ha acometido esa ingrata propaganda sobre higiene pública, como hace la de cultura general y saneamiento de nuestras costumbres y leyes políticas, pensando siempre en el bien general; en vez de dedicarse a la mas facil y relumbrona tarea de maldecir reputaciones y censurar lo ageno, quizás tan solo por no ser propio.

Y es que Francos es un espíritu superior, una mentalidad privilegiada, una voluntad férrea: en toda la vida de Francos, íntima o pública, se distinguen esas tres cualidades; ener-

gica y resuelta decisión en el obrar, clara concepción de las cosas, y elevación en el proceder. De ahí que dejara huellas de su paso donde estuvo, y en todas partes fuese el primero.

Franco es médico, y no se conforma con el trabajo material, la receta doméstica, que profesionalmente proporciona los medios necesarios para la vida: además de trabajar, estudia, y como médico traduce la obra de Bastella «Las enfermedades del riñón», escribe la Higiene del Comerciante, y más tarde publica el interesante libro «Sanos y Enfermos», que todos debiéramos leer para conocer una parte de la miseria humana, la de los hospitales.

Franco es periodista, y bien pronto demuestra con sus artículos en «El País», «El Imparcial» y «El Liberal», escritos en los años 1888 y 1889, que se sale de lo vulgar y adocenado, que no es un dictado, sino un dictador, en este ramo predilecto de sus inclinaciones, y en 1895 se le llama para que dirija «La Justicia», órgano de la política *salmeroniana*, en 1895 le lleva el Conde de Romanones, gran conocedor de las personas, a la dirección de El Globo y en 1902 lo coloca el inolvidable Canalejas en la dirección de Heraldo de Madrid.

Todo esto, con ser mucho, era poco para actividad tan grande y talento tan multiforme como el de Franco, y además de Médico y Periodista se hizo dramaturgo y novelista, escribiendo, en el primer concepto, los dramas La Encubridora, Bancos y Negros, El Judío Polaco, El Lujo, El Intruso y El Catedrático; la comedia «Varios Sobrinos y un Tío»; el juguete cómico De Méjico a Villacorneja, y las traducciones de Fedora, María Stuardo, Las Vírgenes Locas, El Mundo Kean y La Tosca; y como novelista Urbe sierva, Como se vive se muere, La Muñeca, El Quite, El Caballo Blanco, El Espía y El Primer Actor.

La inteligencia humana no concibe cómo un hombre haya podido producir tanto y tan variado: asombra pensar el esfuerzo que ese inmenso trabajo supone. Y, sin embargo, en Franco no es eso solo: todavía queda otro aspecto, el político, en el que nuestro ilustre Diputado tampoco podía ser uno de tantos. Representante en Cortes desde 1888,

en que fué elegido por Puerto Rico, hasta la actual legislatura, que, como en otras anteriores, le lleva al Congreso la Circunscripción de Alicante, a más de sus innumerables discursos parlamentarios, escribió primero El excepticismo político de la clase obrera, luego Las Subsistencias, y últimamente La Vida de Canalejas; y ha sido Director General de Correos y Telégrafos, Alcalde de Madrid, Gobernador de Barcelona y Ministro de Instrucción Pública.

Aquí tenéis a Franco: ese es nuestro Diputado. Médico ilustrado; periodista insigne; novelista y dramaturgo famoso; político eminente.

Pero con ser todo eso Franco, hay algo en él que vale más todavía para nosotros, y es su afecto a Elche, su entusiasmo por las cosas de Elche; digámoslo de una vez y sin molestia para nadie: Franco es el primer diputado que se ha preocupado e interesado por las cosas de Elche. Yo puedo decir con orgullo que cuando cualquier paisano se me ha presentado pidiéndome una carta de presentación para Franco, jamás se la di y siempre le contesté: Vaya V. a ver a Franco, dígame que es de Elche, y tenga la seguridad de que le servirá en cuanto de él dependa. Y lo he hecho así porque sé que la mejor recomendación para Franco es ser hijo de Elche.

Ocho años hace que trato íntimamente a Franco. Varias veces me ha demostrado merecer su confianza. En esos ocho años, a pesar de lo mucho que apasionan las cosas políticas, yo nunca hablé con él de Fulano ni de Mengano, porque conozco su gran repugnancia a los personalismos, y su concepto de las personas que los explotan. En cambio hablé con Franco del adoquinado de la carretera de la red de caminos vecinales, de la creación de Escuelas, de cuanto pueda contribuir al engrandecimiento de Elche, y vereis todo corazón, todo entusiasmo por nuestro pueblo.

Por eso yo he pensado muchas veces que Franco es Diputado por la circunscripción de Alicante; pero digo que si la circunscripción desapareciese y Elche formase distrito, Elche no podría tener, no debería tener, no tendría más diputado que Franco, mientras Franco viviese.

Manuel Gómez

## En BLANCO Y NEGRO

## Conferencia de D. José Francos Rodríguez

En el correo descendente de Alicante de las 4 45, llegó a esta el pasado domingo el ilustre ex ministro, maestro de periodistas y querido diputado por la circunscripción D. José Francos Rodríguez, al objeto de abrir el ciclo de conferencias que en el presente curso proyecta dar la sociedad cultural «Blanco y Negro».

A recibirle acudieron a la estación de los ferrocarriles la junta de «Blanco y Negro» en pleno con su presidente el culto y elocuente Letrado D. Daniel Fenoll Follana a la cabeza y gran número de consocios, una nutridísima representación del partido liberal illicitano con su jefe el presidente de la Excm. Diputación provincial D. Manuel Gómez Valdivia y el Sr. Alcalde D. Tomás Alonso, otra comisión del vecino pueblo de Crevillente presidida por el jefe de los liberales D. Manuel Villalba y un sinnúmero de paisanos nuestros que allí fueron a testimoniar sus simpatías al Sr. Francos.

Después de estrechar la mano a tan distinguido visitante, formóse una imponente manifestación, a cuya cabeza iban el Sr. Francos Rodríguez y representaciones de nuestra entidad y agrupaciones políticas que habían acudido a recibirle, la que por los paseos de Alfonso XIII y Francos Rodríguez y calles de Cánovas del Castillo y Canalejas se encaminó al domicilio que, en la Plaza del Dr. Campello, ocupa la sociedad «Blanco y Negro».

La entrada a los salones de la misma constituía una tarea harto difícil; pues desde mucho antes de la hora señalada para la conferencia, se hallaban estos repletos de socios e invitados, que allí se habían congregado ávidos de escuchar la autorizada palabra de tan eximio conferenciante.

Al penetrar el Sr. Francos Rodríguez, la concurrencia, puesta en pie, le ovacionó larga y cariñosa mente, dirigiéndose a estrados el disertante, acompañado por el presidente de la sociedad D. Daniel Fenoll Follana y por el de la sección de Literatura, el notario D. Juan Ferrer Orts.

Hecho el silencio, el Sr. Fenoll Follana hizo uso de la palabra. Con la elocuencia en él habitual pronunció breves y sentidas palabras de salutación para el conferenciante, en nombre de la representación que ostentaba, y de presentación del mismo, haciéndolo—decía—más por un deber de cortesía, que por verdadera necesidad, ya que de todos era

conocida la relevante personalidad de Francos y la obra de patriota que este realiza sirviendo al ideal que lleva por lema estas dos palabras: Educación e Higiene.

Hace referencia a la labor periodística del maestro, que deleita a los lectores en las «Memorias de un gacetillero», y a la científica y de estudio, cuando, en artículos y conferencias, discurre sobre un tema o punto doctrinal, ensalzándolas; y pide a Francos que encauce a la juventud illicitana que, alistada en «Blanco y Negro», estudia, labora y trabaja constantemente en pro del Arte. Termina con un párrafo elocuentísimo, testimoniándole en nombre de la sociedad su gratitud y congratulándose de que hubiese aceptado la invitación para inaugurar el presente curso de conferencias, porque ello constituía un timbre de gloria para «Blanco y Negro».

Una entusiasta salva de aplausos, que duró varios minutos, acogió las fogosas palabras de nuestro presidente.

Seguidamente principió a hablar el Sr. Francos Rodríguez. Al levantarse estalló una imponente ovación. El tema sobre que habla de versar la conferencia era, como saben nuestros lectores, el de DEFENSA SANITARIA.

Hondamente afectado, comienza agradeciendo aquellos aplausos espontáneos, por la prueba de cariño que significaban, y el saludo del digno presidente de «Blanco y Negro» Sr. Fenoll Follana, cuya elocuencia elogia. Saluda a Eche, que si por sus bellezas orientales parece ser un pueblo de la antigüedad, por su industria y por su cultura es un pueblo moderno; a este efecto, recuerda la labor meritoria de divulgación de nuestra ciencia y literatura que, allá en la gran República Norteamericana, llevó a cabo nuestro malogrado paisano el sabio catedrático D. Ramón Jaen Fuentes; ved, pues,—dice—si tenemos sobrados motivos «los illicitanos, permitidme que yo me sienta illicitano también», para enorgullecernos por la obra de uno de los nuestros. Termina esta parte del discurso, en la que estuvo soberanamente elocuentísimo, encomendándose al espíritu de Ramón Jaen, para que le iluminara, a fin de desarrollar bien el tema objeto de la conferencia.

Entrando en materia,—dice—que si bien España no ha sufrido las bajas de aquellas otras naciones que tomaron parte en la gran guerra, en cambio,

otra lucha sorda, callada, sin las violencias del combate, nos arrebató, año tras año, un sinnúmero de ciudadanos, que son brazos que se arrancan a nuestra agricultura, industria y comercio, a nuestra producción, en fin, empobreciéndonos considerablemente: son estas dolencias las llamadas vulgarmente enfermedades contagiosas. Y por las cifras que alcanzan al presente las defunciones por tales dolencias, constituye el problema de mayor trascendencia en los tiempos actuales; así lo han comprendido los hombres públicos de todas las naciones y también de nuestra patria. Pero, por otra parte, estas enfermedades, que tan grandes estragos causan, pueden evitarse, y en este sentido ha de orientarse la política sanitaria de los pueblos modernos, atajando el mal en sus raíces, si han de ostentar el sentido de pueblos civilizados.

Recuerda que las naciones que han tomado parte en la contienda europea, así que terminó esta, se reunieron en Cannes, ciudad francesa, donde todas las instituciones de la Cruz Roja aportaron datos para combatir las enfermedades infecciosas, y acordaron formar una Liga Sanitaria de todo el mundo.

Pasó luego a tratar de las enfermedades evitables en particular.

Al hacerlo de la fiebre tifoidea, dedica un sentido recuerdo a su llorado maestro, el gran patriota Don José Canalejas, el cual tuvo el honor de establecer una sección en el Ministerio de Fomento, para evitar el paludismo y abastecer de agua las poblaciones.

Hace referencia a la viruela y dice, que en los 18 años últimos las defunciones en España por este mal alcanzaron la cifra de 53 602 personas.

Condema el abandono y la incuria que ello representa, pues con la vacuna, que se facilita gratis por todos los municipios, se evita esta. Cita a este respecto, un hecho ocurrido en Berlín, donde a causa de haber ocurrido dos casos de viruela, se interpeló al gobierno en el parlamento acusándole de grave abandono de la salud pública, abochornándose de que vergüenza tal ocurriera en un pueblo que pasaba por culto. Y esto—dijo—por que hubo dos atacados variolosos. Tal es el concepto, que de la previsión sanitaria tienen otros pueblos.

Al disertar sobre el sarampión y la escarlatina, pone de manifiesto la ignorancia que hay entre las gentes al creer que los chicos lo han de pasar por necesidad; fastigando el poco celo de los padres que dejan con gusto a sus hijos entre los demás atacados, porque lo pasen cuanto antes, ya que para ellos es inevitable.

Estudia la etiología del tifus exantemático y se lamenta de que en España no podamos extirparlo

definitivamente, puesto que el problema de la mendicidad no está resuelto todavía.

Habla de la tuberculosis, la dolencia que mas crecido número de vidas siega en España; y en las mejores edades, en la de adultos y en la infancia; la juventud moza, obreros de nuestras fabricas o trabajadores de nuestras tierras y los sabios probables, esperanzas del mañana, que caen en la lucha—dice—de que al principio os hablaba, víctimas de la más cruel de las dolencias.

Asusta pensar el incremento que tan terrible azote ha tomado durante los últimos años en nuestra patria: la cifra de defunciones por tuberculosis, que en 1913 era de 30 971 casos, se eleva a 35 740 el año 1917 y a 42 346 el 1918. Y mientras las otras naciones ven disminuir el número de las mismas, en nuestra patria aumentan estas en proporciones exageradas. ¿Séis por qué?—dice.—Porque la tuberculosis es un problema de alimentación y de higiene, y aquí la realidad dolorosísima es, que el español no come lo necesario y tiene muy descuidadas las sabias previsiones higiénicas. La carne es aquí en España un artículo de lujo, cuando sabemos que constituye un alimento indispensable. Mientras que Francia consume por habitante y año 62 kilos de carne, Inglaterra 72 y Bélgica y Alemania 101, España no consume más que 30; así se crían nuestras generaciones débiles, desmedradas y enfermas, prontas a ser víctimas de la tuberculosis. De los jóvenes inscritos para el servicio militar anualmente ¡el 30 por 100 son inútiles! Y estos son los hombres que han de engendrar las generaciones futuras.

Ante la inminencia del mal y las proporciones aterradoras que alcanza—con tendencia a subir las cifras de mortalidad en todas las dolencias—importa mucho que, pues partimos de la base de que pueden y deben evitarse estas enfermedades, todos, sin omisiones que serian criminales, se convenzan de la necesidad imperiosa en que nos encontramos de combatir las causas del mismo con todos los medios necesarios, hasta extirparlo, y de dar preferencia a este problema, sobre todos; pues ninguno excede en trascendencia e importancia a este, por referirse a algo indispensable: a la salud del pueblo.

Todos los ciudadanos, desde su esfera particular, deben coadyuvar a obra tan meritoria. Todos deben de cumplir con su deber y aportar su grano de arena a tan magna empresa. El tiene a gran honra el haber campado con el suyo dando esta conferencia de divulgación sobre el tema «Defensa sanitaria», pintando a grandes rasgos la realidad del mal y coadyuvando a formar la necesaria opinión pública, para que tan generosa cruzada obtenga el merecido éxito. Porque yo, que he visto realizadas todas mis aspiraciones, podría retirarme a descansar.

tranquilamente; pero el hombre político se debe la opinión pública, y yo, en estos momentos, ten como mi mayor timbre de gloria el poder decir: vuestro diputado que os ha alentado esta noche al cumplimiento de vuestros deberes sanitarios, no remiso en el cumplimiento de los suyos, pues su mayor satisfacción siempre fué esa: la del deber cumplido.

Una ovación estruendosa acogió las últimas palabras del Sr. Francos, siendo felicísimo por la nutrida y selecta concurrencia que llenaba el salón.



Después de la conferencia el Sr. Francos Rodríguez visitó los salones en donde nuestra sociedad tiene establecidas desde hace años sus clases de enseñanza, en las que la Junta directiva de «Blanco y Negro», le obsequió con un lunch.

El Sr. Francos Rodríguez salió en automóvil con dirección a Novelda, donde cogió el correo para Madrid.

## BLANCO Y NEGRO

Teniendo en cuenta que, a pesar de la amplitud de los salones de «Blanco y Negro», éstos resultan insuficientes para la enorme concurrencia que acude a la serie de conferencias organizadas, la Junta Directiva de nuestra Sociedad ha acordado no permitir el acceso al local más que a los señores invitados, a los socios y a los que se propongan para ello.



Por acuerdo de la Junta Directiva, se hace público que desde el próximo día 15 de Noviembre quedará restablecida la cuota de entrada en nuestra Sociedad.

## CRÓNICA DIVERTIDA

En el comedor de una posada de cierto pueblo, se presentó, no hace muchos días, la siguiente escena. El labrador apodado *Pericocardos*, hombre muy ceceo, se refirió a D.<sup>a</sup> Cleopatra Cleofagos, señora bastante romántica, los estragos causados en sus fincas por las últimas tormentas, siendo interrumpido fuereamente por esta invariable exclamación de la señora:

—¡Ay!... ¡Todo eso es nada, comparado con lo que a mí me ha ocurrido!...

Y, esto diciendo, lanzaba suspiros formidables y miraba con ojos de cabrito desollado a su doncellita Filipa y a *Pericocardos*.

Este, ante las incesantes interrupciones de la señora, dijo a esta, con cierta viveza:

—Pero, doña Cleopatra, ¿qué ha podido ocurrirle a V que sea de mayor importancia que el desastre de que soy víctima?

—Pues, mire V., me ha ocurrido.... ¡que las malditas tormentas me han acarreado una afeción mortal!... —replicó la señora con acento dramático y entre grandes sollozos.

—¡Caracoles!... Explíquese V.—dijo *Pericocardos*, un tanto intrigado.

—Es el caso,—contestó doña Cleopatra,—que cuando se hallaba en el periodo más árido aquella horrorosa tormenta nocturna que dió principio a la despampanante serie que hemos padecido, se oyó un trueno... ¡tremendo, aterrador! que hizo abrir la boca de-mesuradamente; y, en este crítico momento, surgió un relámpago formidable, que se me metió por las tragaderas, llegando hasta el pericardio... ¡que se inflamó bárbaramente!...

No pudo terminar doña Cleopatra, pues fué interrumpida por Filipa y *Pericocardos*, que dijeron:

Filipa, un tanto encarnada:—Señora... ¡no diga V. esas cosas!...

*Pericocardos*, muy amoseado:—Si eso de pericardio lo dice V. por mí, *señora*... ¡maldita la gracia!; pues ha de saber V. que yo tengo a mucha honra apodarme *Pericocardos*.

—Pero... ¡qué bruto es V.!—dijo a ésta la señora.

—¡V. sí que es una bestia!...—replicó amenazante *Pericocardos*.

Y con esto, y como los dos continuaron dirigiéndose improprios a vez en grito, se armó un escándalo monumental, que dió por resultado que acudiese mucha gente, y, entre ella, un guardia, que, no sin grandes esfuerzos de habilidad, logró calmar los ánimos, y se llevó a los contendientes, exclamando en tono solemne y grave:

—¡Iremos a donde se aclarará todo eso de los *pericardos*, a fin de que cada cual pague lo que deba por el uso de esas palabras subversivas!

Antonio de Rojas Molina

## DE TEATROS

A la representación del drama «D. Juan Tenorio» verificada el pasado domingo por la compañía que dirige el primer actor D. Jesús Medina en el Llorente de esta localidad, asistió un numeroso y escogido público, que ocupaba todas las localidades y aplaudió a los intérpretes de la obra.

Mañana por la noche habrá función, poniéndose en escena la comedia dramática «Rosas de pasión» y el sañete cómico «Lanceros».

Para esta noche y el lunes, función cinematográfica, proyectándose la película en series «Panther».



## En Coro Clavé

En esta Sociedad y el pasado jueves por la noche, dió su anunciada conferencia el exquisito y creado poeta Juan Sansano Benisa.

Hizo la presentación nuestro compañero Espinosa Gómez quien con facil palabra, retrató al conferenciante de una manera muy brillante.

El Sr. Sansano, estuvo inmenso, soberbio, en el desarrollo del tema «la poesía regional.»

Tuvo una loa florida y sentida, para nuestro llorado Ramón Jaén. Ensalzó, con fluidez y elegancia, arrojando torrentes de inspiración, a nuestros poetas de la región, recitando unas bellas estrofas del vate cumbre murciano Vicente Medina y un fragmento divino, de un poema del excelso alicantino Salvador Sellés.

Sobriamente canta la grandeza de nuestros bosques y la belleza de nuestras mujeres, dando motivo, para recitar, un tríptico de sonetos, en los cuales magnifica, la divinidad de esta tierra.

El orador fué interrumpido en varias ocasiones por estruendosas ovaciones y culminando su oración en una delirante salva de aplausos.



El jueves, a la hora de costumbre, conferenciará sobre el tema «Viviendas» el culto médico D. Luis Gomez Aznar.

## Tiro de Pichon

Se pone en conocimiento de los señores Socios de la «Sociedad Tiro de Pichón de Elche» que todos los Domingos, a partir del próximo, 9 corriente celebrarán tiradas de pichón a las dos de su tarde.

El Sr. Presidente de la sociedad, ha donado una copa, llamada de entrenamiento, que se disputará los los domingos hasta que quede en propiedad al ganador.

Dicha copa se tirará bajo las condiciones siguientes:

Pichones . . . . .	8
Entradas . . . . .	5 Ptas.
Handicap	

Tres ceros excluyen; derecho a igualar.

El 1.º ganará el 50 por 100 de las entradas y el 2.º el 25 por 100 de las mismas.

Para que la indicada «COPA DE ENTRENAMIENTO» quede en propiedad de algún tirador, la condición precisa que la gane en dos tiradas consecutivas o tres alternas.

Elche 4 Noviembre de 1919.—El Presidente, D. Ferrández Ripoll; El Director de Tiro, Casto Torregrosa.

## De la Cartera

El señor Juez de Instrucción del partido, D. José Pozuelo Ochando, ha visto aumentada su prole con el advenimiento de una moñísima niña.

Tanto la pequeña como la madre D.ª Mercedes Barnuevo, se hallan en perfectísimo estado.

Nuestra enhorabuena.



En Alcoy donde residia, ha fallecido, tras cruel enfermedad, D. Antonio Pérez Grau, Oficial de Secretaría Judicial de Elche.

Reciba su familia nuestro sentido pésame.



El día de Todos los Santos, al anochecer, fué robada una bicicleta en la puerta del Cementerio.

Hay personas que vieron al ladrón, cargado con la bicicleta al hombro, por la vía férrea y camino que existe a espaldas de la hacienda que fué de don Juan Ibarra, que entra al pueblo por detrás del Cuartel.

Si alguna de las personas que han visto a este aprovechado, ha conocido o puede dar algún detalle del referido sujeto, que se pase por la casa núm. 18 de la calle San Jorge, y si por sus datos se supiera el paradero del ladrón y apareciera la bicicleta, se le entregarán 25 pesetas como gratificación.



En Valencia, adonde había marchado para asuntos familiares, falleció D. Lorenzo Torres Ceva.

El cadáver, previo embalsamamiento, fué trasladado a esta, verificándose su entierro el miércoles y asistiendo al mismo numeroso y distinguido acompañamiento.

Descanse en paz y reciba su atribulada familia nuestro pésame.

—También ha dejado el mundo de los vivos, un precioso niño de nuestro compañero en la prensa el Letrado D. Vicente Alonso Pérez.

Con dicho motivo le testimoniarnos nuestra condolencia.



En la noche del viernes último, fué herido por arma de fuego el vecino, de 50 años, Pascual Amorós Pastor, conocido por Farfa.

El suceso ocurrió en el partido Rural de Daimés siendo recogido el herido en estado grave, por el Oficial abanderado de la Cruz Roja D. Francisco Sánchez, el que después de prestar los primeros auxilios lo trasladó en un carro a la casa de socorro, donde fué curado por el facultativo D. Carmelo Serrano, auxiliado por el Conserje Sr. Bravo.

# ¡Agricultores!

Antes de hacer vuestras plantaciones, debéis visitar el

Gran plantel de Olivos, Granados, Algarrobos y Almendros del huerto de Vicente Antón.

Especialidad en

Selectos plantones de Olivos

Informará de precios y condiciones el dueño del huerto Vicente Antón Seiva, Barrio Conrado, Elche.

## Francisco Quesada

❁ PRACTICANTE ❁

Calle Huerto Gil : : Horas de cura de 12 a 1

Se vende legía superior

desde 10 céntimos hasta 2 reales botella.

Calle Desamparados, número 7.

## SE VENDEN CINTAS

para máquinas de escribir a precios muy reducidos.

**Francisco Ceva Blasco**

Calle Carmen, núm. 4

*Lea usted la interesante novela nueva*

**Los enemigos de la mujer**

*última obra de Don Vicente Blasco Ibañez*

Precio: cuatro pesetas - De venta: Librería Agu

Las Pastillas Pectorales Balsámicas de Dr. SOLER, quitan la tos por rebelde y sea. Veinte céntimos paquete en todas las farmacias y droguerías.

## CINTAS PARA MÁQUINAS DE ESCRIBIR

De venta en la librería AGULLA

# Banco de Cartagena

Capital: 10.000.000

Reserva: 1.600.000

CASA CENTRAL: MADRID

### SUCURSALES

Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cadiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana.

Realiza toda clase de operaciones bancarias

SUCURSAL DE ELCHE

Horas de Caja de 9 a 13